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MetaBAnTec



MetaAnTec
1

KaBe poc evepyela, uTtoAoyLlopoc kot Soun
TMPOYPOLUUOTLOHOU TIPOUTIOOETEL OTL EXOULE
dnuoupynoetl LeTaBANTEC oL OTIOLEC «KOUPaAoUV»
TLC TLMEC TIOU CULETEXOUV OTOUC UTTOAOYLOMOUC...

while (abs (guess”®2-x)>le-4)
guess= (guess+x/guess) /2
end



MetoBAntec: to “6oxeto” pe ta dedopeva

1S
Ot petaPAnteg ekppalovtal pe “voppa” ovoparta,
KOLL OLVTLOTOLYOUV 0 BECELC VNG, OTLC OTIOLEG
dLhoéevouvtal S€SOUEVO CUYKEKPLULEVOU TUTTOU
ava petoBAnTn.

Antodaoiote €€ apxnc to mMANOoc Kol Tov TUTTO TWV
uetoBAntwyv nou xpeLaleote (avalvon
npoBAnpartoc).

AwoTe 0’ AUTEC TtEPLYpadLKO OVOUOTAL.



AvaBeoelc TLHwV o€ peTaANTEC

1S
To oupBoAo NG avabeonc eival To «=» KoL OXL TO «==»,

[.X.
A=2 (n petoBAntn A Aappavet tnv Tun 2)

B="peristeri’ (n petafAnt B AapBavel tnv Tun
‘peristeri’)

AN\Q:

A==2 (€Aeyxoc Tou €av n petaBAntn A €XeL TNV TIUN 2.
To amoteAeopa eivatl .TRUE. ] .FALSE.)



MetaAnTec
1S
Kot rtowa n «puon» twv petaBAntwyv oto Matlab?



OAa slvalt..

Mivakec & dtavuopata!



Tt elval evag mivakag yua tov H/Y;

[eploxn otTn UVAN TOU UTTOAOYLOTH TTOU EXEL
«Bartiotel». ToL OTOLYELO TOU TTiVOLKOL
kataAapBavouv StadoxikEc OEoELC LVANG

12/-1/3[1/0/10/ 1|01
[

x(1) x(2) x(3) . ..




[Mivakeg, dlavuopata & pnxavikn
1S

Alavuopato: LeTatomnong, SUVOUEWVY,
L6LodLavUopOTO OE TOAQVTWOELG, TAOELC, KATT

MNapadelyua: n Klvntikn EVEPyeLa evoc SuvaLLlKoU
OUOTNUOTOC TTOU QATTOTEAELTOL QATTO TPELC ONUELOKEC
UALEC M, M, KOL M, TTOU KLVOUVTAL O€ [ia
odLaotaon UE TOXUTNTEG V,, V, KAL V; OVTIOTOLXO!
dlbeTaL armo tn oxeon:

1
E = - (myvi + myvi + myvs)
12



[Mivakeg, dlavuopata & pnxavikn
1S

1
E = E(mlvlz —+ m2v22 —+ m3v32)

H ox€on autn ypadetal:

E = 1vTMv
2
Ornou:
mq 0 0 v]_
M = 0 m- 0 VvV = vz
0 0 mg_ ’]]3




‘Eva ka®nuepivo mpoBAnua..

z
r=
/'-;
—




Measure input and output and form 1’ |
. s . 102015
underdetermined matrix equation. it
? .1@2
[Ys][H] = [YD]
101016
JELCTE
Solution process projects [/] onto L g o=
Row space of data set. - S gosota
Sl I b
ys‘() O O i = - = e
0 s 0 H, Yo
Ysi Vso H [Y.] has 650 rows
: | YVa ¢
Y2 Ya  JVso 7 3 e and 1950 columns
: : : : ' in application.
H N _y dn,—1 |

.o coe g 98
by sn,—l y sn,—2 Y. sn,—Np | N



Mapadetypata ...







1
OAa €ekvoUv we akoAoUBwC...



[Mivakec ko Atavoopoto
N

OAec oL petaBAntec tou Matlab voouvtal wce mtivakec. H avaBeon Tung
o€ petoBANTA dnULoupYEL auTOpATA TOV TTivaKa

>> a=5;
>> a(l)

ans =

>> a(l,1)
ans =

>> a(2)
??? Attempted to access a(2); index out of bounds because numel (a)=1.

>> a(l,2)
??? Attempted to access a(l,2); index out of bounds because numel (a)=1.



[epl MVAKWV...
1S

Kotookeun
ALOOTAOELC
MNpooBaon/Tpomomnoinon oToxeilwv



Kotaokeun Mvakwv
N

Ta otolxeia evoc Slavuopatoc N mivaka TomoBeTouvTal EVTOC
TETPOYWVLIKWV AYKUAWV.

Me «,» (kOppa) i « » (kevo) kaBopilovtal oL OTAAEC
Me «;» (EAANVLIKO EpWTNUATLKO) KaBopilovTal oL YPaLUES

>> u=[1l 2 3 4];
> v=[1,2,3,4];
>> w=[1l;2;3;4];
>> A=[1 2 3; 4 5 6];
>> whos

Name Size Bytes Class Attributes
A 2x3 48 double
u 1x4 32 double
v 1x4 32 double
w 4x1 32 double



Mpaelc petaév Mvakwv
e

OL P AEELC LETAEL TWV TILVAKWYV ELval ol aKOAOUBEC:

A 'Yywon og Suvaun

*,/, \ : MoAAamAaolaopog, As€la kat Aplotepn Awaipeon
+,- :MpocBeon kol Adaipeon

: O teAeotnC «.» 0OnyeL o€ MPAEELC OTOLXELO TIPOC OTOLXELD



Noapadeiypata mpatewv LeTay Mvakwv
e

>> a=[1 2;3 4]; >> a*b Kavovikog moAdanAaotiaouog
>> b=[5 6;7 8]; ans = TILVAKWV
>> a+b MpooYson otolyeio nmpog 19 22
ans = otolyeio. Ouoto ue a.+b 43 50
6 8
10 12 >> a.*b [MoAAarAaoioouog otolyeio
ans = TPOG OTOLYE(O

>> a-3*b OAa ta ototyeia tou b Ba 5 12
ans = noAdartAaotootouy pe 3 21 32

-14 -16

-18 -20




Noapadeiypata mpatewv LeTay Mvakwv
-

>> a2 >> a/b
ans = ans =
7 10 3 -2
15 22 2 -1
>> a.”2 >> a\b
ans = ans =
1 4 5 12
9 16 21 32
>> a./b
ans =

0.2000 0.3333
0.4286 0.5000




Avaotpodoc Kot Avtiotpodoc
e

>> a=[1 2;3 4];

>> a'
ans =
1 3
2 4
>> inv(a)
ans =

-2.0000 1.0000
1.5000 -0.5000

>> a*-1

ans =
-2.0000 1.0000
1.5000 -0.5000



Eyyevelc cuvaptnoeLc:
2ToLXELwdELC MivoKEC

To Matlab meplexel pla ospa oo
OUVQPTNOELC TIOU TTOPAYOUV
OTOLXELWOELC TILVAKEC OL OTtoloL
XPNOLLLOTIOLOUVTOL CUXVAL.



Eyyevelc cuvaptnoeLc:

2ToLXELwdELC MivoKEC
-

To Matlab ntiepLexel piot oelpd amod ocuvaptAOELG TTIOU TIOLPAYOUV
OTOLXELWOELC TILVOKEC OL OTtoloL XpNnoLomoLloUvToL cUXVa.

Zuvaptnon Eppnveia




Eyyevelc cuvaptnoeLc:

2ToLXELwdELC MivoKEC
-

To Matlab ntiepLexel piot oelpd amod ocuvaptAOELG TTIOU TIOLPAYOUV
OTOLXELWOELC TILVOKEC OL OTtoloL XpNnoLomoLloUvToL cUXVa.

Zuvaptnon Eppnveia

eye(n,m) ToauTtotikog (povadilaiog) mivakag




Eyyevelc cuvaptnoeLc:

2ToLXELwdELC MivoKEC
-

To Matlab ntiepLexel piot oelpd amod ocuvaptAOELG TTIOU TIOLPAYOUV
OTOLXELWOELC TILVOKEC OL OTtoloL XpNnoLomoLloUvToL cUXVa.

Zuvaptnon Eppnveia

eye(n,m) ToauTtotikog (povadilaiog) mivakag

zeros(n,m) Mivakag pe pndevika




Eyyevelc cuvaptnoeLc:

2ToLXELwdELC MivoKEC
-

To Matlab ntiepLexel piot oelpd amod ocuvaptAOELG TTIOU TIOLPAYOUV
OTOLXELWOELC TILVOKEC OL OTtoloL XpNnoLomoLloUvToL cUXVa.

Zuvaptnon Eppnveia

eye(n,m) ToauTtotikog (povadilaiog) mivakag
zeros(n,m) Mivakag pe pndevika

ones(n,m) Mivakog pe povadecg (1)




Eyyevelc cuvaptnoeLc:
2ToLXELwdELC MivoKEC

To Matlab ntiepLexel piot oelpd amod ocuvaptAOELG TTIOU TIOLPAYOUV
OTOLXELWOELC TILVOKEC OL OTtoloL XpNnoLomoLloUvToL cUXVa.

Zuvaptnon Eppnveia

eye(n,m) ToauTtotikog (povadilaiog) mivakag
zeros(n,m) Mivakag pe pndevika
ones(n,m) Mivakog pe povadecg (1)

rand(n,m), Mivakac Tuxaiwv aplOpwv (opoltopopdn KoL KAVOVIKA KOTavoun)
randn(n,m)




Eyyevelc cuvaptnoeLc:
2ToLXELwdELC MivoKEC

To Matlab ntiepLexel piot oelpd amod ocuvaptAOELG TTIOU TIOLPAYOUV
OTOLXELWOELC TILVOKEC OL OTtoloL XpNnoLomoLloUvToL cUXVa.

Zuvaptnon Eppnveia

eye(n,m) ToauTtotikog (povadilaiog) mivakag
zeros(n,m) Mivakag pe pndevika
ones(n,m) Mivakog pe povadecg (1)

rand(n,m), Mivakac Tuxaiwv aplOpwv (opoltopopdn KoL KAVOVIKA KOTavoun)
randn(n,m)

magic(n) MayLkog Ttivakog




MNoapoadeilypata xypnonc cuvaptnoswy

OTOLXELWOWV TIVAKWV
-

>> zeros(2,3)

ans =

0 0 0
0 0 0
>> eye(2)
ans =
1 0
0 1

>> magic(2)
ans =
1 3
4 2

>> rand(1,5)
ans =

0.8147 0.9058 0.1270 0.9134 0.6324



[MpooPoaon oe Ztowxeia Mvakwv
e

>> a=rand(5) ;

a:

0.8147 0.0975 0.1576 0.1419 0.6557
0.9058 0.2785 0.9706 0.4218 0.0357
0.1270 0.5469 0.9572 0.9157 0.8491
0.9134 0.9575 0.4854 0.7922 0.9340
0.6324 0.9649 0.8003 0.9595 0.6787



[MpooPoaon oe Ztowxeia Mvakwv
e

>> a=rand (95) ; % ODivakag tuxaiev oapLOpadv 5x5
a:
0.8147 0.0975 0.1576 0.1419 0.6557
0.9058 0.2785 0.9706 0.0357
0.1270 0.5469 0.9572 0.9157 0.8491
0.9134 0.9575 0.4854 0.7922 0.9340
0.6324 0.9649 0.8003 0.9595 0.6787
>> a(2,4) % LtoiLxeto 27 ypappng, 37 otAAnC
ans =

0.4218



[MpooPoaon oe Ztowxeia Mvakwv
e

>> a=rand(5) ;

a:

0.8147 0.0975 0.1576 0.1419 0.6557
0.9058 0.2785 0.9706 0.4218 0.0357
0.1270 0.5469 0.9572 0.9157 0.8491
0.9134 0.9575 0.4854 0.7922 0.9340
0.6324 0.9649 0.8003 0.9595 0.6787

>> a(8)



[MpooPoaon oe Ztowxeia Mvakwv
e

>> a=rand(5) ;

a:
0.8147 0.0975 0.1576 0.1419 0.6557
0.9058 0.2785 0.9706 0.4218 0.0357
0.1270 0.5469 0.9572 0.9157 0.8491
0.9134 0.9575 0.4854 0.7922 0.9340
0.6324 0.9649 0.8003 0.9595 0.6787
>> a(8)

ans = 0.92132



[MpooPoaon oe Ztowxeia Mvakwv
e

>> a=rand (5) ; % HDivarkag tuxoieov apLpav 5x5

a:
0.8147 0.0975 .0.1576 0.1419 0.6557
0.9058 0.2785 0.9706 0.4218 0.0357
0.1270 0.5469 0.9572 0.9157 0.8491
0.9134 0.9575 0.4854 0.7922 0.9340
0.6324 0.9649 0.8003 0.9595 0.6787

>> a(8) T. onuaivelr autd;;;

0.5469

ans Tiati;
Ta otoLXeia TOU mMiVAKA KATOAGPP&AVOUV
dLadoxLkéG OéceLg¢ otn PVHpn, avd

YPOHHA kKoL othAn!!!

0P o oP o° oe



1S
AtdAsippal



[MpooPoaon oe Ztowxeia Mvakwv
-

>>



[MpooPoaon oe Ztowxeia Mvakwv
e

>> a(l:3,3:end)

ans =
0.1576 0.1419 0.6557
0.9706 0.4218 0.0357
0.9572 0.9157 0.8491



>>

[MpooPoaon oe Ztowxeia Mvakwv
-



[MpooPoaon oe Ztowxeia Mvakwv
-

1:2:end
(amd, BrAua, £wg)

>> a(l:2:end, [2,3,5])

ans =
0.0975 0.1576 0.6557
0.5469 0.9572 0.8491
0.9649 0.8003 0.6787



>>

[MpooPoaon oe Ztowxeia Mvakwv
-

/




[MpooPoaon oe Ztowxeia Mvakwv
e

>> a(l:3,3:end)
ans =
0.1576 0.1419 0.6557 1:2:end
0.9706 0.4218 0.0357 (amd, BAa, £wg)
0.9572 0.9157

>> a(l:2:end, [2,3,5])

ans =
0.0975 0.1576 0.6557
0.5469 0.9572 0.8491
0.9649 0.8003 0.6787

>> a(l,:)
ans =
0.8147 0.0975 0.1576 0.1419 0.6557



Tpormomnoinon oTolXElwV Ttivokal
N

Me tov (610 TpOTOo IOV TTPOOTIEAAUVOULLE (ETIAEKTIKA) TOL OTOLXELOL EVOC
nilvaka, propolpe Kot val aAAAAEOUE TLC TLUEC TOUC:

>> a(2,2)=100;

>> a=magic (3) >> disp (a)
a = 8 1 6
6 3 100 7
4 9 2
2
>> a(l:2,2:end)=zeros(2,2);
>> disp(a)
8 0 0
3 0 0
4 9 2

TLKAVOUE EdW?



Kataokeun Mvakwyv kat ALovuopatwyv
—

>to Matlab pumopoupe va Gnutoupvnoou e eUKOAQ SlovUopOTA TOL OTIOLOL EXOUV
OUYKEKPLUEVO XOPOKTNPLOTLIKA (SL0TACEWY, TLULWV KATT):

>> u=[0:0.1:0.5]

0 0.1000 0.2000 0.3000 0.4000 0.5000

Opolwe Hmopou e VoL KATOLOKEUACOULE VEOUC TIIVALKEC UE «TIPWTN UAN»
UPLOTAPEVOUC TIVAKEC:

>> a=[1 2;3 4];
>> [a a; zeros(2,2) ones(2,2)]

ans =

o o Ww K
oo s N
"
R R AN



H evtoAn repmat
-

Me tnv evtoAr repmat (repeat matrix dnA. emavelafe mivaka) umopou e va
SNULOUPYACOUE HEYAAOUG TtivaKeS ouvdualovTac Evayv UIKPOTEPOUG TILVAKEG N
Stavuoparta. M.x.,

>> a=[1 2;3 4];
>> repmat(a,l,2)

ans =

>> repmat(1:3,3,2)

ans =
1 2 3 1 2 3
1



Eyyevelc cuvaptnoelc yla dtavuopota
e

To Matlab rapé&yel pia ospa amo eyyeveig cUVAPTNOELG LE TLG
OTIOLEC UTTOPOUUE EVKOAQ vl ETILITEAECOUE OLAPOPEC
Aeltoupylec og Slavuopata:

ZUUBOALOMAEG Zuvaptnon
max, min Méyioto kat EAaxioto Staviopatog
mean, median, std | Méon T, Leoala T KoL TUTILKA OITOKALON
length Mnkog SLavuopaTog
sum, prod ABpolopa Kot yLVOpEVO oTtolxelwv dtaviopatog
sort Tafwvounon dtavuopotog
round YtpoyyUAeuon TIUNG (oTov eyyUTEPO OKEPQALO)




Eyyevelc cuvaptnoelc yla dtavuopota
e

To Matlab rapé&yel pia ospa amo eyyeveig cUVAPTNOELG LE TLG
OTIOLEC UTTOPOUUE EVKOAQ vl ETILITEAECOUE OLAPOPEC
Aeltoupylec og Slavuopata:

ZUUBOALOMAEG Juvaptnon

max, min Méyioto kat EAaxioto Staviopatog

mean, median, std | Méon T, Leoala T KoL TUTILKA OITOKALON

length Mnkog SLavuopaTog
sum, prod ABpolopa Kot yLVOpEVO oTtolxelwv dtaviopatog
sort Tafwvounon dtavuopotog
round JTpoyyUAeuon TIUNG (oToVv eyyUTEPO OKEPQLO)
dot BaBuwtod (eocwteptkd) ywvopevo duo Sltavuopdtwy (Tt ekbpalel yia tov Mnxoviko?)
cross AlavuopaTiko (e€wTepLko) yvopevo dUo SLavuopdatwy (tL ekdpalet yio Tov Mnyaviko?)

norm Nopua (unkog) dtavuopatog (tL ekbpalel yia tov Mnyoviko?)




Nopadelypata EYYeEVWV ouvaptnoswyv SLOVUCUATWY

>> a=round (100*rand(1,5))

a =
29 76 75 38 57
>> prod(a)
>> length (a) ans =
ans = 358039800

5
>> [sorted pos]=sort(a, 'descend’)

sorted =

>> max(a
(a) 76 75 57 38 29

ans = pos =
76 2 3 5 4 1

>> mean (a) >> dot(a,a)

ans = ans =

55 16935



Eyyeveic cuvaptnOELC yLA TIVAKEC
-

ZUUBOALOMOG Zuvaptnon
max, min Meyloto Kot EAdxLloto kKatd otnAn
mean, median, std | M&on, Leoaia KoL TUTTLKN QITOKALON KATA 0TAAN
size AL0OTAOELC TTIiVAKO
sum, prod ABpolopa Kol YWWOUEVO OTNAWVY TtlvaKoL
det Opilovoa mivaka
rank Taén mivoka
eig |bLoTIpEC Kat [SloocuvaptnoELS TTivaKka
diag YTolxeila KUplag dlaywviou mivaka




MNopadelypata EYYyEVWV CUVAPTICEWV TILVAKWV

>> a=magic(3) ; >> diag(a)
>> size(a) ans =
ans = 8
3 3 e 5
2
>> max(a)
ans = >> rank (a)
8 9 7 ans =
3
>> mean(a,2) % Méon T.pf YPOPHAOV
ans = >> det (a)
5 ans =
5 -360
5
>> [eigvec eigval]l=eig(a)
>> mean(a) % péon TLPR OTHAQV eigvec =
ans = -0.5774 -0.8131 -0.3416
5 5 5 -0.5774 0.4714 -0.4714
-0.5774 0.3416 0.8131
eigval =
15.0000 0 0

0 4.8990 0
0 0 -4.8990



Edappuoyn: EnitAvon ypapupuLtkol cuoTAUOTOC
1
Eotw to 3X3 YPAUULKO cuoTNUO

(11X1 + AqpXy + Aq3X3 = by
(p1X1 + AppXy + Ay3X3 = by
(131X1 + A33Xy + A33X3 = b3

To cvoTnUa AUTO pmopel va ypadel pe tnv popdpn: AX=B

OTtoU
a7 dq12 g3 by X1
A= (am A2 a23) , B = (bz) X = (xz)
(31 Qa3 dz3 [ X3

Etol, av o A sivatl avtlotpePLuoc nivakog, Tote n Avon X Ba
elva: X=A1*B H nmapanavw oxeon oto Matlab tocoduvapel pe
NV apLotepn Staiipeon A\B.



ErtiAuon ypOUULKOU GUOTHLLATOC
—

Not AuBetl To ypopLKO cuoTnaL:

3 2 1 39
Ax=B, omrovA=1|2 3 1| kaB=1[34
1 2 1 26

> A=[3 2 1; 23 1; 12 1];
>> B=[39; 34; 26];
>> det (4)

ans =

6.5000
1.5000
16.5000



Epappoyn: Ecwteplko Kot EEwWTEPLKO YIVOUEVO

To e0WTEPKO (1 PABLWTO) YLVOLEVO TWV SLAVUCUATWY U KAl V elval o aplBuog
(BaBuwto HEYEBOC) TTOU TIPOKUTITEL GO TO YWOUEVO TWV UETPWY TOUC KOl TO
Guvnpitovo Tne ywviac mou oxnuatilouv?®, kat opieTal wc:

u-v
cos(6) =

[Jull. Il (13.1)

Ormov ||uf] = \/Jf'lz +yi +z7, vl = \/:x‘% + y5 + z kaL 8 n ywvio PeTafy Twy
SLAVUOUATWY U KAl V. ZNUELWVETAL OTL

UV =X1X9 ‘I‘ylyg ‘I‘Z-IZZ (132)
OL BOOLKEC LOLOTNTEC TOU ECWTEPLKOU YLVOHEVOU elval:

l. U-v=v'u
. a(u+v)=au+av
. eavu L v totcu-v=20




Epappoyn: Ecwteplko Kot EEwWTEPLKO YIVOUEVO
1S

Napadsiyparta:

1. O puduoc¢ napaywyn¢ Eépyou uiac duvaunc F mou edapuoletal el
OWATOC TIOU KLVELTOL LE TAXUTNTA V ELVaL (0OC HE:
dw
=
2. H amooracn 6Uo0 onueiwv A Kol B otov 3-0LA0TATO XWPO, HE

Stavlopata Beonc x4 Kal xp avtiotolya, OSlvetal amo To
EOWTEPLKO YLVOUEVO

F.v

Xag-Xp




Epappoyn: Ecwteplko Kot EEwWTEPLKO YIVOUEVO

I
>> u=[1l 2 3];

>> v=[-3 2 1];

>> dot(u,v)

ans =

4

>> theta=acos (dot (u,v)/ (norm(u) *norm(v)))
theta =
1.2810

>> theta=rad2deg(theta)
theta =
73.3985



Epappoyn: Ecwteplko Kot EEwWTEPLKO YIVOUEVO

To €§WTEPLKO YLVOLLEVO TwV SUO0 SLAVUCUATWY U KAl V glval Eva SLavVUoUa, UE
TNV IdlotnTa:

A=uxv = ull.|lv]. sin(6).7 (13.3)

omou 6 n ywvia mou oxnpatifouv ta Savuopata u kol v kal fj To povadiaio
Slavuopa Tou elval KABETO OTO eMimMedo MOV OXNUATIIOUV T U Kol V (ZxAua
15.1). H 8¢ dopa tou §j mpoodloplleTal amo Tov Kavova Tou deflol XepLou.

-

i j k
UXv=1x1 1 4
X2 Y2 22

ormou i,j,k ta povadaia Savoopata mou elval mapaAnAa otoug AOVES
X, Y, Z avtloToLya.




Epappoyn: Ecwteplko Kot EEwWTEPLKO YIVOUEVO

'
vxu

Luxv

ZIXHMA 13.1: EZQTEPIKO TINOMENO AYO AIANYZMATQN.

Vv
T —

IXHMA 13.2: TO METPO TOY EZQTEPIKOY NINOMENOY AYO AIANYIMATQN EK(DPAZEI
EMBAAO NAPAAAHAOTPAMMOY.



Epappoyn: Ecwteplko Kot EEwWTEPLKO YIVOUEVO

Napadewypa: H porry Suvapunc F, mou aokeltal o onuelo I owWUATOS TO OMolo
(onueio) exel Suavuopa Beéoswce r we mpog atova ([ onueio) avadopadc (Iyripo
13.3), bivetal ano to eEWTEPLKO YIVOUEVO

N=rxF

H opun evoc onpeiov palog m mou KWeltdl P TayutnTa v, we mpoc onuelo
avadopac O, eival To dtavuopatiko peyebog

p=mv

Ecv r eival o Sudavuopa mou Sivel T otypaia Bon tou onpelou aqutol, TOTE I
oTpo@opun Tou LVMkoU onpeiou, eivar to Swxvuopomnko péyeboc J mou

OpLIETOL OO WC '”‘i
H dopa kau n dtevBuvon e orpodopuncg daivetal oto Iynua 13.3 (betia). o r




Epappoyn: Ecwteplko Kot EEwWTEPLKO YIVOUEVO

I
>> u=[1l 2 3];
>> v=[-3 2 1];
>> cross(u,v)
ans =
-4 -10 8

>> cross(v,u)
ans =
4 10 -8



>uvoyilovtac

1
H yvwon Sdtaxeipltonc mvakwyv pe H/Y amnapaitntn
Matlab: OAa eivou ivakec/dlavuopata

‘Exoupe moAAoUC apecouc TPOMouC avadopac oe
TLEPLOXEC TILVAKWV/OLAVU OULATWV

XpNOLUOTIOLOUE ETOLUEC/OLAOECLLEC CUVOPTHOELC

H xprjon tou umoAoylotikoU mepLBailoviog
npoUmnoBetel kaAn yvwaon tTng oxeTkNG Bewplog

O Epnpoc yia aoknoelc!



TeAdocg 2" wpac

Kwotac Kapatlag

TuApa MnxavoAoywv Mnxavikwv AlNO



OMAAA EQAPMOTQN SYSTHMATQN MAHPO®OPIKHZ (ISAG)

A.#02.2: NTAHPOOOPIKH

-AEAOMENA
-2OAANMATA
- AOMEC

03.03.2015 Kwotac Kapatlac

Tunua MnyavoAoywv Mnxavikwyv, AMO



2TOIXELA EVOC TTPOYPAUHATOC

Sy i el .
¥x3ubs = ceil (nclusters/vysubs):

centroids = c{nclusters];isom denormalize (c{nclusters},sM.comp norm) ;

idbmis = p{nclusters]:
idx = som _bmus(sM, sD}:

% a33ign data row3 to clusters (via bmus)

for i=l:ncluaters - AE6Ouéva

bmis=find (idbmas==i) ;

i - AOPEC (TPOYPOLLLULOTLOTLKEC)

aC. {["c",num2str (i) ])=[];:
else
temp=[];
for j=l:length (bmus)
temp=[temp; find(idw==bmus{j))];
end
gC. (['c",num2str(i) ] )=temp;
end
end
figure (4}

for i=l:nclusters
subplot {(xsuba, yauks, i)
barh (centroids (i, figmask) , "BarWidth",0.6)
title(['cluster: c',num?str({i),"' (',num?str{l00*length({sC.{['c',numls
axis ([0 l.l*max (max{centroids)) 0 length{figmask)+1l])
get{gca, "YTick"',l:length({figmask))
et {gca, 'YTlickLabel',vars(figmask), "fontsize", 7)
end



2Nuepd...
1S

1. Mw¢ avanapltotoUpue dsdousva otov H/Y;
Avadlkn avamnapaotaon
Tumol petapfAntwyv
Mivokec



2Nuepd...
1S

1. Nwc avamnoaplotovpe dedopeva otov H/Y:;
Avadlkn avamnapaotaon
Tumol petapfAntwyv
Mivokec

2.Mepi opaApatwy



2Nuepd...
1S

1. Nwc avamnoaplotovpe dedopeva otov H/Y:;
Avadlkn avamnapaotaon
Tumol petapfAntwyv
Mivokec

2.Mepl opaipatwv

3. Molec dopEc elval amapaitnTec ya va

QVOTITUOCOU LE TIPOYP AL LOTOL
Oeswpnua Boehm-Jacopini
Aoyika Staypappata <--> Kwdika
2UVOPTNOELC



1S
1. Nwc avamnoaplotovpe dedopeva otov H/Y:;



Auadikn Avamapaotaon

100101111010111011010101001010101100101111
010111011010101001010101100101111010111011
010101001010101100101111010111011010101001
010101100101111010111011010101001010101100
101111010111011010101001010101100101111010
111011010101001010101100101111010111011010
101001010101100101111010111011010101001010
101100101111010111011010101001010101100101
111010111011010101001010101100101111010111
011010101001



Mepika peyedN

-
bit = {0, 1}

1 Byte = 8 bits

1 KB =1024 (=2"710) Bytes

1 MB =1024 (=2710) KB



AKEpPaLOC aplOpoc
1S
1101 = 1*(2A3) + 1%(2/2) + 0*(271) + 1*(2/0)
= 8 + 4 + 0 + 1
= 13



Epwtnon
-
[lolo eVpocC akepoLlwV aPLIUWYV UTTOPW VO
avarapaotiow Ue 1 byte;



Amravinon
e
11111111 =27 +25+25 424+ 23 + 22 + 21 + 20=255

0-255

N
-127 w¢ 127 (apvntikot - Betikol)



[paypatikol apidpot
1S
s *M * Bt

s (sign): mpoonuo (+n -)

M (Mantissa): AkEpoaitoc aplOpoc
B (Base): 2uvnBwc¢ to 2

E (exponent): Akepalog aplOuoc



Epwtnon
-
[loto evpoc mpayuatikwy optIUwyv Uropw

va avaropootnow Ue 64 bit;

s =1 bit

M =52 bit
E = 11 bit --> kaBopileL TO EVPOC



Amavtnon

Bf =2711111111 111 = 2722047

270 we 272047

N
27-1023 wg 271023 (107-308 wg 107308)



XapaKTNPEC;
e
[Mooa bytes ypeitalouol yio YapaKTNPEC,



1 byte apket!

.e Code Char Code Char Code Char Code Char Code Char

ASC" table--- 0 (null) 26 - 52 4 78 N 104 h
1 () 27 — 53 5 79 0 105 i
2 ® 28 (- 54 6 80 P 106 j
3 29 > 55 7 81 Q 107 k
4 & 30 A 56 8 82 R 108 |
5 & 31 v 57 9 83 S 109 m
6 & 32 (blank) 58 : 84 T 110 n
7 . 33 ! 59 : 85 U 111 o
8 [ » | 34 " 60 < 86 v 112 p
9 0 35 # 61 = 87 W 113 qa
10 O] 36 $ 62 > 88 X 114 r
11 a 37 % 63 ? 89 Y 115 s
12 Q 38 & 64 @ 90 z 116 t
13 b 39 ' 65 A 91 [ 117 u
14 B 40 ( 66 B 92 \ 118 v
15 & 41 ) 67 C 93 ] 119 W
16 > 42 68 D 94 n 120 X
17 < 43 + 69 E 95 - 121 y
18 ) 44 . 70 F 96 ' 122 z
19 " 45 - 71 G 97 a 123 {
20 1 46 . 72 H 98 b 124 |
21 8 47 / 73 I 99 c 125 }
22 — 48 0 74 J 100 d 126 ~
23 1 49 1 75 K 101 e 127 A
24 ) 50 2 76 L 102 f
25 l 51 3 77 M 103 g




AkplBeLa
e

H akpifela avamapactaonc Twv aplOpwyv otov
uTtoAoyLoTN Elval MEMEPACHEVN!

exponent fraction
sign (11 bit) (52 bit)
Il I

o o o
&3 52 a

evtoAn eps(): 6ivel Ttnv ULkpOTEPN amootoon UETAED
ToU 1 KoL TOU OUECWC UEYAAUTEPOU aptUUOU OUITANC
akplBeiac, kat elvat ion ue 2.2204e-016



1S
Nepl opaApatwy...



>daApato o€ UTTOAOYLOHOUC

1S
AvBpwriva Aabn

O Eival moAAéC dopEc opalpata Katavonong f TumtoypadLKa

Tuyaia Zpalpota

O MNpogpyovtal ano duoka patvopeva (UmepOEpuavon aywywy,
KOOMLKN aktvoBoAia, KAT)

Nepapatikd ZdaApata
O MNpogpyovtal amo TNV MEMEPATHUEVN AKPLBEL TWV OPYAVWV LETPNONC

YrtoAoyloTika ZdaApata (Amokomnc, ZTpoyyUAeuonc Kol
Yriepxeihiong - YmoxeiAlong)



Ariane 5

Kataotpodn katd tn mapOevikn Tou
ntnon.

To olkovouLkO Kootoc ntav 500 k.
doAapia!




H kataotpodn!

Starting Flight...
Current Velocity: 1134.4

LI
=

ms sec Current AltAtude: 130.0317

[ k]
[FR]
[ W]

Critical Sithation!
Self Destruction Activated...
Rogket Destroyved at time: 0.10000000 = altitude: 130.0317

LI
=



Ariane 5
e

MeAetwvTag TNV Kataotpodn Tou
nupavAou Ariane 5, dtamiotwOnke oTL
TUN O TOU VEOU AOYLOLLLKOU TIPOEPXOVTOLL
aro tnv amnootoAn tou Ariane 4. H AaBog
«ouvdeoN» TWV TUNUATWY TTaAaLov Kot
VEOU AoyLouLko (avaBeon petaAnTAC
real og integer) o6nynoe oe opaipa
uTtEPXEIALONC.

AuTtO AavBaopéva PeTadpAoTNKE ATO TO
AOYLOULKO TOU TIUPOUAOU WC ATtOKALON
aro tnv tpoxLa!




>paApa artokomnc (truncation error)
-

2PpaApa anokomnng sivat n Stadopa tou aAknboug
QTIOTEAECUATOC OTTO TO AVTILOTOLXO TIOU TIPOEKU P E OE Evav
TIPOKTLIKO UTTOAOYLOUO.

To odbaApa armokomng Ba UTHPXE ALKOWN KOL OE EVAV KTEAELO»
uTtoAoyLoTtn He akpLpni amoBnkevon Twv aplBuwv. QoTtodoo, To
op AP0 ATTOKOTINC ELVAL YVWOTO KOl O TIPOYPOLUMOATIOTAC UITOPEL
Vol TO EKTIMNOEL.

H aplOuntikn avalvon acyxoAeital pe tTnv avamntuén nebodwv
ge\oxloToTOLNONC QLUTWV TWV CPAAUATWV.



Attiec Tou 0PAAUOTOC ATTOKOTING

1S
OdelAeTOL OE IPOOEYYIOELC OTIWC:

QTTOKOTIN HLOC 0pLlOUOCELPAC TTOU ETILXELPEL VAL EKPPAOEL pLa
aplOuntikn noocotnta

QVTLKOTAOTAON HLOC TIOPOyWYoU oo pia Statpepevn
Sladopa otnv npoomadeLa aplBUNTLKAC TTPOCEYYLONC TNG

QVTLIKOTAOTAON HLOC OTIOLAoONTIOTE cUVAPTNONG OTTO EVal
TTOAUWVU O

TEPUATIOUOC HLaC eTtavaAnmtikng Stadikaoiog mpLv amno tn
oUYKALON

KATT



Napadelypata
1

Kotd tn mpoogyylon tTh¢ ouvaptnong ToU NULTOVOU HECW
OELPAC MIPOKUTITEL opAApa atokomnc, adou dev eivat Suvato
VO OUVUTIOAOYLOOUE ATIELPOUC OPOUC:




>paApa otpoyyUAevonc (roundoff error)
-

2PpaApa otpoyyUAevong sival n Stadopd Tou AmOTEAECUOTOC TTOU
TAPAYETAL A0 VA SOGUEVO aAYOPLOLIO TTOU XPNOLUOTIOLEL
«OoPLOUNTLKN aKPLBELAC» KOL TOU QTTOTEAECHUOTOC TTOU TTAPAYETOLL
aro tov 16lo aAyopLlBuo otav XpNOLUOTIOLEL apLlOUNTLKA
TIETMEPAOCUEVNC AKPLBELAC, A AAALWC «TIPOCEYYLOTLKY APLOUNTLKA Y.

OdeiletaL otn pn akpLpni avamopActacn Twy TTPAYHOTIKWY
aPLOUWV KoL OTLC OPLOUNTLKEC TIPAEELC TTOU YivovTol HETAEU AUTWV.



Orou to Yaoc eAAOYEeUVEL...

O apOpocg 0.1 tou dekadkoU CUOTHLATOC AVTLOTOLXEL OTOV

SuadLKO un akEpato Kat mepLodiko aptBuo 0.0001100110011.....
ue mepiodo 0011.

Aappavovtac vtodn nwe To HAKOC TNS fAonC yLa tTnv
avarnapaotacn apOuwv dlapecou tTnS LopPnc TNS KWWNTAC
UTtOSLALOTOANC ELVAL TTIETIEPACHUEVO, AUTO ONMaLveL OTL OAoL auTol
ol dekadLkol akepatol Sev pmopouv va avarnapaotabouv otov
UTtOAOYLOTA TAPA LOVO TIPOOEYYLOTLKA



Orou to Yaoc eAAOYEeUVEL...
N

AUTO cuveTAyETaL TWCE v N Baon €xeL n Pnodia, To cpaApa mou
NMPOKUTITEL AOYW amtoppl NG TwV UTTOAELTTOUEVWY SEKAOLKWV
Pndilwv LoovTol KATA LECO OPO UE TO HLOO TOU TEAEUTALOU
Sduadikov Pndiou mou avamnapiotatal, dSnAadn pe 0.5x2™.

Etol, o€ aplOpolc amAng akpLPeiac, n avamapaotaon Tou
dekadikoU 0.1 ouvenayetatl opaipa epimovu oo pe 0.5x2723,
dnAadn ~0.596x10® (machine precision)

JUVETIWGE, N QITELKOVION apLlOpwWV pe popdn Kvntng
urtodLaotoAnC dnulovpyet opaAparta!



Napadeypa
1

Ac Bewpnooupe €va TIPOYPAULO OTO OTIOLo opilleTal £VOC TIPAYMATIKOC
apLlOuoC X, otn ouvexela tpooBeToupe o’ auvtov 1000 popEc Tov emniong
TIPOLYLLOTLKO aplOpo step kol TEAOC adatpoupe amo to aBpotopa 1000 dopEc
Tov 610 aplOuod step. AnAadn

X=X,

x=x+step (1000 dopéc)
x=x-step (1000 $pop£g)

MEeTA TO MEPAC TWV TAPATIAVW UTTOAOYLOUWY OVOLLEVOULLE VAL N TLUA TNG
HeTABANTAG X va EXEL KO TLIAAL TNV OPXLKH TLUA X,,.



Napadeypa

Ma x=0.1 kat step=0.1 to anotéAeopa tnC EKTEAEONC Ba eival:

X=0.099999999999999

AuTO odeileTaL otnv un akpBn anobnkeuon Tou payUatikou aplbuol nou
Heta aro 2000 «un akpBeic» mpatelc dSnploupyel (CwpeuTIKA) peyalo
opaApa otpoyyUAeuvonc. To opaApa auTo oTNV MEPLTTWON TUXALOG
oTpoyyUAeLOoNG (MPOG Ta MAVW KL TTPOG Tal KATw) Ba ivat tng tagng N'/%e_.
Etot, yra N=2000 nipadelg kat akpifeta pnxavng: €,,=3x102 yia aptbuoug
anAng akpifetoc Oa €xovpue opaipa ~10°, 6on kot n dtadopd tou 0.1 amod
TN TEALKN TLULA TOU X.



Napadeypa

Ma x=2.0 kot step=0.5 to anotéAeoua tnC eKTEAEONC Ba eival:

X=2.0

Ye avtiBeon pe tov 0.1 o apBuoc 2 kot o 0.5 amobnkevovtat akplBwg otnv
aTeLKOVLIoN Kvntn¢ utodLlaotoAnc. Etol, dev €xoupe opalpa otpoyyUAeuonC
KOlL OMOLWC KATA TNV EKTEAECN TIPAEEWV OEV EXOUE CWPPEUTLKO opaApa.

AKpPLBR amelkovion Kvntng utoSLaoToANC €xouv oL aplBpol tng popdnc:

a/2", 6Tou a Kal n aképatlot aplBuol



>paApa urtepXelAlong N unoxeiAlonc
e

Overflow
o 10007103=Inf

Underflow
o 1E-100 * 1E-300=0

Truncation (amokornn)
o 1E10+1.0->1.0000e+010



ATTIOAUTO KOlL OXETIKO OPaApa
1

H pétpnon touv odpaApartoc yivetal pe 1o AmMOAUTO ZPaAua Kol To ZXETLKO
2haApa.

AnoAvto ZpaAua sival n Stadopd TNG MPAYUATLKNC OO TNV EKTLUWLLEVN
TWUA:
Ar. ZpdaAua = |Mpayuatikn Tyun — Ektipwuevn Twun |

ZXETIKO ZPAaApa eival To amoAuto opalpa ekPPACHEVO OE TTOCOOTO TNG
TPOYLOTLIKN G TLUAC:

3x. ZpaAua = | (Mpayuatikn Tiun — Ektiuwpevn Tiun) / Mpayuatikn Tuun |

To amoAuto opaipoa ekppaletal OTLC LOVAOEC TOU EYEBOUC TTOU UETPALLE,
EVW TO OXETIKO OE TTOOOCTO



3. Molec dopEc elval amapaitnTeg ya va
QVOTITUOCOU LLE TIPOYP AL LOTOL



Jl true false
true false

I s i

ATAN Aoun Aopn emAOYNG Aopn
EvtoAn akoAouBiag gnmavainyng



Oswpnua Boehm - Jacopini
1S

Kade aAyoptBuoc umopei var EKQPAOCTEL XpNOUOTTOLWVTOC UOVO
3 douec

1. Jelplakn ekteAeon
2. Ertidoyn
3. EmavaAnyn



Aoylko Alaypappa

Apxn - Tehog

Ertidoyn Q

AtadLkoota

KatevBuvon




[MpwtoBabuia E€icwon

A W
a=20
x =pB/a
Movadikr] Abon
A w
Efiowaon E€iowaon
aopLoTN ad uvarTn




[MpwtoBabuia E€icwon
1S

if (ouvOnkn)

else

UTTOPEITE VA TO UETATOEWETE OE
TOOYPAULQ;

[lepiuéveTe TO EpyaaTnpIo TNE emouevn oouadac!



1
OL Tpelg auTteg OOUEC ElVAl APKETEC YA VA
AUcoupe mpoBAnuara...

...ITTOPOULE VA EIPACTE ATTOTEAECHUATLKOL;



2UVAPTNOELC

Tunpata KwoOKaA ToU TA XPNOIHOTTOIOUHE
TTOAAEC (POPEC.

D | functen @




2UVAPTNOELC

Tunpata KwoOKaA ToU TA XPNOIHOTTOIOUHE
TTOAAEC (POPEC.




2UVAPTNOELC

Tunpata KwoOKaA ToU TA XPNOIHOTTOIOUHE
TTOAAEC (POPEC.

- Mo amAa mpoypappata
- EukoAotepa otnv avantuén & tn dlaxeipion



Evyevelc Zuvaptnoelg

1
To Matlab dwabstel ekatovtadeg eyyevelg
(ETOIMEC) CUVAPTNOELC.

Moleg Ba pmopoucay va sival Auteg;



OLlKOYEVEIEC CUVAPTNOEWY

MaOnpatikeg:
sqgrt, sin, cos, tan, exp, log, ...

Mivakec:
ones, zeros, eye, magic,...

AlavVUOUATIKEG:
sum, mean, std, min, max,...

Tuxaiot apiOyoi:
rand, randn, randi,...

papnuata:
plot, hist, xlabel, ylabel, title, ...



OLlKOYEVEIEC CUVAPTNOEWY

MaOnpatikeg:
sqgrt, sin, cos, tan, exp, log, ...

Mivakeg:
ones, zeros, eye, magic,...

AlQVUOHATIKEC:
sum, mean, std, min, makx,...

Tuxaiot apiOyoi:
rand, randn, randi,...

papnuata:
plot, hist, xlabel, ylabel, title, ...



Matlab HELP!

http://www.mathworks.com/help/matlab/

n

oTo MEPIBAAAOV £pyaciac Tou TPOYPAUHATOC


http://www.mathworks.com/help/matlab/
http://www.mathworks.com/help/matlab/

T eldape onpepa;

1S
o [wc dlaxelpidetatl TIC HETABANTEC O UTTOAOYLIOTNC

& TTOLEC Ol GUVETIEIEC aUTOU.
e [lowa n onupacia tTwv mMvAkwy yla to Matlab.

e [loleg eival ol amapaitnteg O0HPEC o€ pia YAwood
TpoypdppATIoHoU

e Eyyeveic cuvaptnoelc oto Matlab.
e Auadlkn avamapaotaon

e X (paAuata



2TnV €MOpevVN OLAAEEN...

Mwc 6a dnploupynoste TI¢ OIKEC cac ouvaptnoelc!

Agite TI¢ Bivteo-OlaAEEElC

MEAETNOTE TIC ACKNOELC EpYACTNPIOU TIPLV
TTPOCEADETE,

Pite pia pata ota quiz!



2nueiwpa Avadopag

* Copyright AplototéAelo Mavemniotplo Oscoalovikng, Kwvotavtivog
Kapatlac. «MAnpodopikn. Evotnta 2: A. MetapAntéc. OAa eival ivakec.
B. Asbopéva. ZdaAuata. Aopec». Ekboon: 1.0. Osoocaiovikn 2014.
AlaBeoipo anod tn diktuakn StevBuvon:
https://opencourses.auth.gr/courses/OCRS328/

MAnpodopikn
TuRua MnxavoAoywv Mnxavikwv



https://opencourses.auth.gr/courses/OCRS328/

Znpeiwpa Adeodotnonc

To mapov UALKO StatiBetal pe Toug opoug TN adelac xpnong Creative
Commons Avadopa - Mapopota Atavoun [1] n petayeveotepn, AleBvng
‘Exboon. E€alpouvtal Ta autoteAn Epya Tpitwy T.X. dwTtoypadieg,
Slaypappota K.A.TT., TOL OTtoLaL EUTIEPLEXOVTOAL OE AUTO KOLL TOL OTtoL
avadEpovtal padl LE TOUG OPOUC XProNnNG TouG oTo «2npeiwpa Xpnong Epywv

Tpltwv».
[©Nolel

O dkatouyoc pmopet va mapexel otov adelodoyo Eexwploth adela va

XPNOLUOTIOLEL TO €pYO yLO EUITOPLKN XpNon, EPOcov auTo Tou {NTtnOeL.

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/

MAnpodopikn
TuRua MnxavoAoywv Mnxavikwv



http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/

APILTOTEAEIO ANOIKTA flig
[MANEMIXTHMIO AKAAHMAIKA .i',, .
OEXLAAONIKHY MAGOHMATA

TENOG EvOTNTOC

Oeooalovikn, Eapvo E¢aunvo 2014-2015

EMIXEIPHXIAKO MPOTPAMMA  _ ¢
EKMMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH :ﬁ EZ nA
e . ’ V ’mun

4 E - npdnpu ity u
YNOYPFEIO MAIAEIAL KAl BPHIKEYMATON  EYPONAIKO KOINONIK
Evpwmaiké Kou 6 Tay

VWVIK i
P e Me tn ouyxpnparodotnon tng EANGdag kat tng Evpwmnaikii¢ Evwong




(7@ APIITOTEAEIO
S MANEMNIZTHMIO
G OEIYAAONIKHI

ZNUELWHOTOL



AlrotApnon ZNUELWUOATWYV

Ornoladnmnote avamapoywyn N dSlaokeun Tou UALKOU Ba TtpeTmel
va cupmepthapBavet:

" TO ZnMEiwpa Avagdopag

" 10 2nuelwpa Adelodotnong

" tn 6NAwon AlatApnong ZNUELWUATWY

" 10 2nueiwpa Xpnong Epywv Tpitwv (edpooov umdpxel)

nall pe Toug cuvodEUVOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.

MAnpodopikn
TuRua MnxavoAoywv Mnxavikwv




